

有限开禁,既不减少年味,对空气影响也小,这个规定值得一赞。



核心报道

两会热点



不让烟花爆竹影响“蓝天” 今年春节南京依然“有限开禁”

首次明确城市主干道及两侧不得燃放烟花爆竹 省政协委员:硫和硝颗粒直接加剧呼吸道疾病,南京此举值得借鉴

“城市主干道及沿街两侧,首次明确不得燃放烟花爆竹。”1月20日,南京市禁放办召开烟花爆竹燃放广场宣传活动,禁放办有关人士告诉现代快报记者,此次出台的新规定,是出于安全考虑,也减少对沿街住户的“骚扰”。同时,今年的销售品种也由去年的160个减少为150个,减掉的10个品种全是“日景”烟花,“烟雾大,污染大,严重影响空气质量”。而正在参加两会的省政协委员们,则一直赞同南京的这一规定,认为值得借鉴。

现代快报记者 田雪亭 张瑜 实习生 蒋哲 通讯员 公治轩

有限开禁时间

据禁放办有关负责人介绍,2013年的开禁时间为:2013年2月9日(农历除夕)起至2月24日(农历正月十五),其中,2013年2月9日(农历除夕)、2月10日(正月初一)、2月14日(正月初五)和2月24日(正月十五)为24小时全天开放,2月11日(正月初二)至2月13日(正月初四)、2月15日(正月初六)至2月23日(正月十四)每天上午10时至晚上10时开放,其他时间禁止任何单位和个人在六城区内燃放烟花爆竹。
各专营店销售烟花爆竹时间为2013年2月5日至2月24日,其余时间禁止销售。



制图 李荣荣

委员观点

省政协委员、南京市儿童医院院长黄松明—— 烟花释放的硫硝颗粒加剧呼吸道疾病

对于南京烟花爆竹有限开禁的新规,省政协委员、南京市儿童医院院长黄松明认为,这样的规定非常值得称赞。

黄松明委员介绍,春节期间燃放大量的烟花爆竹,其中所释放出的烟雾主要构成就是细微颗粒,这些烟雾不但影响空气质量,含有的硫、硝等小颗粒也是导致人们呼吸道疾病多发的重要因素。

“最近这几年,儿童呼吸道疾病

发病率增加不少,特别是儿童哮喘病增多,门诊量明显上升。”黄松明说,儿童的呼吸道非常娇嫩,特别容易受到粉尘、灰霾的刺激,引起呼吸道疾病高发。

“影响空气质量的因素有很多,而相关部门应该从自身的层面做起。”黄松明说,如果每个部门都能为改善空气质量做一点贡献的话,空气质量的改善、“蓝天计划”的完成,肯定还是很有希望的。

省政协委员、南京艺术学院教授王珣—— 烟花爆竹可以放,关键是管理到位

“在我个人看来,烟花爆竹是中华民族非物质文化遗产,这也是中国人过年必备的,关键是加强管理的问题。”省政协委员、南京艺术学院教授王珣说,她认为烟花爆竹有燃放的必要性,所以非常赞同南京市政府的这个规定,“既没影响到节日氛围,同时又保障了市民安全。”

“在城市主干道和道路两侧禁止

燃放,我觉得可能会引起一些商户的意见,比如说想开业燃放下鞭炮讨吉利的,可这也是减少安全隐患的重要措施。”王珣说。此前过春节的时候,她经常看见一些老旧小区内有人燃放,她认为这些地方电线较多,很多居民还喜欢到处晾晒衣服,这样的狭小空间燃放,极易引发火灾等,所以她建议老旧小区也禁放。

亮点1 城市主干道首次明确禁放

据悉,有七类区域不得燃放烟花爆竹。这七类区域是:1.文物保护单位;2.车站、码头、机场等交通枢纽以及铁路线路安全保护区;3.易燃易爆物品生产、储存单位;4.输变电设施安全保护区内;5.医疗机构、幼儿园、中小学、敬老院;6.中山陵风景区等山林、草原重点防火区;7.规定禁止燃放的其他地点,即地铁等所有地下设施内;夫子庙广场商业街、新街口商业街、湖南路商业街等建筑、人流量较大的区域,以及室外大型停车场、在建建筑工地、超高层建筑、城市主干道及沿街两侧等区域。

“在去年1390个禁放重点保护单位的基础上,今年又增加了一些。”据悉,今年的禁放重点保护单位共有1545个,较去年增加了155个,“增加的部分,主要是建筑工地和城市主干道。城市主干道及沿街两侧禁放,是首次明确规定。”

禁放办有关人士表示,道路两侧燃放,不仅会对过路群众安全造成影响,也导致环境污染加大,垃圾增多,还影响了沿街住户的正常生活,此次禁放,希望市民务必遵守。

亮点2 重新设立18个公共燃放区域

据介绍,今年春节期间,在有条件的居民小区附近,专门设置了公共燃放区域,有的是城市次干道,有的是小区附近较空旷平坦的空地,引导附近居民就近燃放,减轻在家门口燃放造成的大气、噪音和环境污染。

据悉,目前主城区已经设置了18个公共燃放区域。分别是:红山公园社区门前广场、阳光嘉园小区大门南侧拆迁工地、太平公园(郑和公园)、解放南路桥、瑞金新村社区广场、夹岗社区汇

景北路北侧、七桥村社区外秦淮河西侧、爱达社区西城路南(南至兴隆大街路口,北至应天大街)、怡康社区的西城路北侧(南至兴隆应天大街,北至集庆门大街)、奥体社区的乐山路市民广场(滨江公园东侧,奥体中心西侧)、鼓楼区99号水木秦淮街区音乐广场、江东社区的清江南路、燕江路路路、四平路胜利广场、仙林文枢东路、花神湖广场、雨花台烈士陵园北大、邓府山下广场(雨花南路)。

前几年,南京曾经实施过公共燃放区域的规定,市民须按照规定就近到指定的区域燃放烟花爆竹,“其他区域,一概不能燃放。”但这一规定给市民燃放烟花爆竹带来了不便,后来在修改相关规定时,这一规定被删除。禁放办有关人士表示,此次重新增设公共燃放区域,与此前的规定不同,此举旨在通过逐年地过渡引导,将“遍地开花”式的燃放方式,逐步引导市民向文明环保燃放方式过渡。

亮点3 10个高污染品种被“开除”

前几天,南京的雾霾天气曾让市民记忆深刻。今年的烟花爆竹燃放,会不会加重污染?这点毋庸置疑,为了尽量减少污染排放,减少集中燃放带来的污染,今年销售的品种减少了10个,低排放绿色烟花将唱主角。

据介绍,今年主城区烟花爆竹合法定点的批发供应单位为

南京市供销社日用杂品有限公司,经有关部门审核,今年销售的品种做了微调,特别是剔除了10个“日景”类的烟花品种,目前保留的都是低排放的绿色烟花。

“既照顾民俗,还要兼顾环保。”南京市供销社日杂公司负责人告诉现代快报记者,今年销售品种主要有喷花、爆竹、线香等6

大类,规格限于B、C、D级,组合烟花类,单筒内径被限制在1.5英寸。同时,二踢脚、天地响、钻天猴、彩明珠、双响、擦炮等不稳定、易致人身伤害和响声大的品种,被严格禁止进入主城区销售和燃放。直径大、威力大、声响大的A类烟花爆竹,则不得列入销售名单。

提醒 非法销售最高罚10万

“目前已经确定了59个销售点,主要在苏果超市、家乐福超市等大卖场。在小区门口、路边的小摊点,全部是违法的。”据介绍,每年春节期间,主城区除了有烟花爆竹经营许可证的正规网点之外,还会有不少经营者非法销售烟花爆竹。对此,有关部门

门将加大监督力度。

据悉,对未经许可从事烟花爆竹零售经营,经劝告拒不改正的,由安监部门依据《烟花爆竹安全管理条例》责令停止违法行为,处2万元以上10万元以下罚款,并没收非法经营物品及违法所得;构成违反治安管理行为的,移交公安部门依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,对经营者采购销售非法生产的烟花爆竹,依据《烟花爆竹安全管理条例》,处1000元以上5000元以下罚款,并没收非法经营的物品及违法所得。

南京市禁放办公布举报电话:110和025-83630300,欢迎市民举报咨询。

编者按

城市让生活更美好,这是全人类的共同梦想,而如何将城市建设得更繁荣、更包容、更有序、更和谐、更智慧,则是人类面临的共同课题。目前,现代信息通信技术已成为城市可持续发展的重要基础,中国电信江苏公司作为省内服务历史最悠久、服务手段最齐全的综合信息服务提供商,为打造智慧江苏,一直在努力。

输入www.smartjs.cn 感受“智慧江苏”



“智慧医疗”让南京市民足不出户,即可实时预约一周内的普通号和专家号。 林苏摄

2012年7月23日,随着江苏省人民政府副省长史和平轻点鼠标,启动按钮,“智慧江苏”门户(www.smartjs.cn)上线运营。这意味着,江苏在全国率先建成了覆盖全省所有地市的省级智慧城市群综合接入平台,也意味着中国电信江苏公司信息化建设主力军的名号更响亮,肩上的责任与使命更加重大。

智慧网络 奠定“智慧江苏”基石

中国电信丰富的宽带资源,为“智慧江苏”奠定了基石。目前,江苏公司FTTH已覆盖1000万个家庭,到2015年其光网接入能力将超2000万户。

中国电信是全球最大的宽带网络和移动CDMA网络运营商,拥有“天地一体、固移融合”的全业务运营优势。江苏公司的天翼3G网络覆

盖全省、业内领先,但在人流密集的公共场合,光靠3G网络来支持移动终端的上网需求容易造成网络拥堵。因此,江苏公司加快热点地区的Wi-Fi部署,目前全省热点覆盖达1.3万个。

智慧平台 打造“智慧江苏”大脑

“智慧江苏”门户本身不是一个网站,而是一个基于云计算技术搭建的面向公众、企业、政府的开放应用平台、电子商务平台、信息发布平台。“智慧江苏”门户设一个省级主站、13个市分站,可定制个性化应用,实现全省城乡全面覆盖,支持任何时间、任何地点、任何人享受信息化应用。目前已完成全省31家水电煤客户端上线,实现通过网站、手机客户端、UIM卡远程应用和短信方式多渠道查询缴费,为广大用户提供了便捷多样的电子支付方式。

海量数据的存储、挖掘与分析,是提供智能服务的基础。江苏公司于2010年4月9日在业内率先推出IDC业务品牌“数据方舟”,汇聚全省13个地市的36个星级数据中心资源,有效支撑和服务“智慧江苏”建设。目前,江苏公司拥有IDC接入带宽1220G,建成了IDC云平台,向客户提供按需定制的空间资源、开发能力、软件应用等服务。